Matematyka A, kolokwium, 29 pazdziernika 2014, 18:15 — 20:05

Rozwiazania réznych zadan maja znalez¢ sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego,
jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢éwiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatorow, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen elek-
tronicznych; jesli ktos ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow
serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktore

zostaly udowodnione na wykladzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. Niech A=(1,2,2), B=(7,-5,8) i C = (7,5,4).
(2 p.) Znaleié AB x AC.
(1 p.) Obliczy¢ pole tréjkata ABC'.
(1 p.) Obliczy¢ dlugoéé odcinka AB.
(1 p.) Obliczy¢ odleglosé punktu C od prostej AB.

(2 p.) Znalezé punkt X, ktory dzieli odcinek AB w stosunku 3 : 4, tzn. % =

W

(1 p.) Znalezé réwnanie plaszczyzny przechodzacej przez punkty A, B,C'.
(2 p.) Znalezé punkt wspdlny trzech srodkowych tréjkata ABC'.

2. (3 p.) Podaé definicje kosinusa dowolnego kata t > 0.
(2 p.) ZnaleZé kosinus kata « miedzy wektorami [6,3,2] i [6,—7,6].
(2 p.) Wykazaéd, ze jedli liczba a jest miara kata a w stopniach, to 90° > a > 60°.
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(3 p.) Znalezé¢ sina. Wykazaé, ze sina < 2sin §

3. (4 p.) Podaé definicje logarytmu liczby a przy podstawie b. Jakie liczby wolno logarytmo-

wacé i przy jakich podstawach?

(6 p.) Wykazac, ze: 2 +logyy3 > logy,5 > 5 + 17 logy0 3.

4. (10 p.) Rozwiazaé réwnanie wiedzac, ze ma ono co najmniej jeden wymierny pierwiastek:

logio(z — 2) + log,o(x — 3) + log,o(x + 3) = logyy 13 + % logy 27 + % logyg % .

5. (7 p.) Rozwiazaé¢ nieréwnoéé¢ 8sin*¢ — 10sin?t +3 < 0

(8 p.) Zilustrowaé jej rozwiazanie na okregu z2 +y? = 1.

Ciekawostki (ktéz wie, co si¢ moze przydaé): 32 = 27, 3¢ = 729, 3% = 19683, 3'2 = 531441,
3% = 14348907, 113 = 1331, 115 = 1771561, 5% = 15625, 5% = 1953125, 5'2 = 244140625,
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sing = 5, cos 5 = —5, sin °fF = —%=.
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